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TTNAH:

OcCHOBHbIe NOHATUSA. POpMBbI 3aNUCU.
[lencTBUS HAA KOMNJIEKCHBIMU YUCNAMU:

a)
b)
c)
d)
e)
f)

CnoxeHue KOMNMeKCHbIX Yucen;
BbiuMTAHUME KOMNIEKCHbIX Ynucen;
YMHOXeHUue KOMNNEeKCHbIX Yncen;
[eneHuWe KOMNNeKCcHbIX Yncen ;
Bo3seageHue B n-cteneHb;

N3BneyeHue kKopHen U3
KOMMNJEKCHBIX Yncen.



OcHoOBHbIE NMOHATUA.

OnpeaeneHue.

KomnnekcHbim Yyucriom 7 Ha3bIBAeTCS

BbIpaXeHue Bmnaa

z=a + Pi

’

rae ou B- AeUcTBUTENbHbIE YUCNA, @ 1 - MHUMAA

eavHULa, U |2

=1

Hanpumep, Z: = 6+2i unu Z. = 1-5i .

Yucno o HasbIBaeTca 4eCTBUTESTbHOM YaCTbHO
KOMNJeKcHoro Yyucna v obosHauaetca o=Re z,

a B — MHUMOU YacTbro U 060o3HauaeTca f=Im z.



OcHOBHbIE

[1Ba KOMNNeKCcHbIX Yyncna
Ha3bIBAFOTCA PABHbLIMU
TOrna U TONbKO TOrAQ,
KOrAa paBHbLI UX
AeUcTBUTEeNbHbIE U
MHUMbIE YacCTWU.

[lBa KOMNNeKCcHbIX Yncna,
OTNINYArOLUXCA NULLb
3HAKOM MHUMOWM 4YacTU,
HA3bIBAFOTCA KOMMJIEKCHO-
conpsxeHHbI MU,

NnoHATUA.

z,=a, + Pii;
Z, =, + i

zy=z,oa,=0,;p,=p,

z,=a, + B

Z,=Q, — P,i



TTpumepsr.

TTpumep 1. TTpumep 2.
z, =5+3i; z, =5+3i;
z, =25/5+15/5i z,=5-3i

o=5=25/5

Bv1600:z, u z,
B=3=15/5

Bv1600 : z, = z,

KOMIIJICKCHO -

COIIPAKCHHBIC YHCJIA.




["eomeTpuyeckoe nsobpaxeHue
KOMMJIEKCHLIX Yncen.

Bcakoe komnnekcHoe ymucno
MOXHO U306pasmnTb TOUKOU y
nnockoctu XOy TaKoW, YTo
x=Re z, y=Im z.

W, HaobopoT, KaXayro TOUKY
KOOPAUHATHOW MMOCKOCTU M(; B)
MOXHO paccmaTpuBaTh Kak
obpa3 KomnsiekcHoro
yucna.

Z = a+f1, M(a, B)




["eomeTpuyeckoe nsobpaxeHue
KOMMJIEKCHLIX Yncen.

TTnockocTb, Ha KOTOpOW
nsobpaxaercs
KOMMJeKCHbIe Ymcna,
M(x:y) Ha3bIBAETCS KOMIMJIEKCHOU
MJI0CKOCTbHO.

Ocb abcumucc Ox Ha3bIBAeTCS
o) N AeiCTBUTesIbHOU OCbHO.

Ocb opauHat Oy Ha3bIBaETCH
MHUMOW OCbHO.




["eomeTpuyeckoe nsobpaxeHue
KOMMJIEKCHLIX Yncen.

KomnnekcHoe Yncno MoxHo
30440BaTb C MOMOLLbHO paaUycC-
BEKTOPA 1 — OM

[nuHa BeKkTOpa HasbIBaeTCs
mofyJsieMm 3TOro Ymcna u
obo3HauaeTca OZ punu r .

Vo BenuuuHa yrna mexay
- NOJIOKUTESIbHBIM HanpassieHnem
ocu OX U BEKTOpPOM 7

Ha3bIBAETCA APLyMEHTOM 3TOrO
KOMMEKCHOro Ym1cna u
obo3HayaeTca Arg Z wunu ¢.

APryMeHT KOMNNEKCHOro ymcna
onpenengerca C TOYHOCTbHO A0
cJ/1araemoro 2rx.

N
Il
QJ,

M(x:y)




®OopMbI 3aNMUCU
KOMMIEKCHbIX Yncen.

1. Anrebpauveckas.
2. TpuroHomeTtpuyeckas.
3. TlokasaTtenbHas.

Nroboe komnnekcHoe Yncno
MOXHO 3anucatb B NFobou popme.
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®OopMbI 3aNMUCU
KOMMIEKCHbIX Yncen.

Moaynb r v aprymeHT ¢ MOXHO 3anucb ymcna
paccmaTpueath Kak nosispHsIe z=0+fi
KOOpPAUHATLI BEKTOPA 1 = OM Ha3bIBAeTCA

Toraa nonyuaem anrebpaviyeckoi ¢ opmou

X =7rCosQ KOMMNJIEKCHOro Ymucna.
y=rsinQ

KomnnekcHoe umcno z=o+pi 3anucb Ymcna z B8 BUae
MOXHO 3anucaTthb B BUAE z=r(cosg+ising)

Z=rcosQ+ir Sin 0, Ha3bIBAETCA _
TPUTCOHOMETPUYECKOU

¢ opmoii

Mnu  z=r(cosp+ising) KOMMeKCHOro uncna.




TTepexon oT 0OAHOW POPMbI K APYroW.

Ot anrebpauveckou popmbr  OT TPUrOHOMETPUYECKOU
K TPUroHOMeTpU4ecKkom popMbI K anrebpamnyeckou

r:’z’:w/x2+y2

x X =rCcoSQ
COSQ = — SinQ =~ .
r r y=rsmao
ngD:Z
X
TK o= Argz=argz+2mk
To

cos@ = cos(arg z + 27k)

sin ¢ = sin(arg z)




TTpu nepexopne oT anrebpanyeckomn OpPMebI
KOMMJIEKCHOMO YMCIa K TPUrOHOMETPUYECKOU
AOCTATOYHO ONpefenuUTb rnasHoe 3HayeHue

T K —-m<argz<nr 1gp =

TO

arg z = <

-

.

aprymeHTa, T.e. @ =argz
Y
X

arctg Y ona movex Tu IV yemeepmeu ;

X

arctg Z+ 7T 01 moyuek [ yvemeepmu ;

X

arctg Y 1 ons mouex Il yemeepmu .
X




TTpumep: KomnnekcHoe umcno

n306pasmTb Ha NIIOCKOCTU U 3aNUCATb B
TPUTOHOMETPUYECKOU (popMe z = 2 + 2j

x=2 r:‘z‘:w/x2+y2

y Y= 2 V= \/m — 2\/5
2+ Jlna I uwemsepmu
2
\cp | arg z = arctgl = arctg — = arctgl
0 2 X X 2
=argz = T
@ g 4

2+2i= Zﬁ(cosgﬂ'sing)




KomnneKkcHoe Yncno MOXHO
3anUcaThb B NokasaTenbHoOUu

(UK 3KCNOHEHTHOW) (popMe
z=re"

I"Ae rz‘z‘ M @p=argz

B cuny qopmynbr diinepa €’ =cosg +ising
(PYHKUMSA o'? nepnoanyeckas ¢ OCHOBHBIM
nepuoaom 2.

[nga 3anucm KOMNNeKkCHOro Ymcna B nokasatesibHou
(popMe Haao onpenennTb FNasHoe 3Ha4YeHue
aprymeHTa U moaysib.




2. Nencteuma Haa
KOMMMNEKCHbIMU YUChamum

CYMMOD‘ ABYX KOMNJEKCHbIX Pa3sHocTbrO ABYX KOMNJEKCHbIX
ymcen z, =X, + )yl ymcen

Z =X+ Y
Z, =X, + )l Z, =X, + Yl
Ha3biBaeTcsa komnnekcHoe Ha3bIBaeTcsa KomnsiekcHoe
Yncno Yncno

Z)tz, = (xl +x2)+(y1 +y2)i 2=z, = (X, = x,)+ (¥, = )i

feomeTpuyeckn KOMneKkcHbIe Yucna
CKNaAbIBAFOTCA U BIMUTAFOTCSA, KAK
BEKTOpbI.




CnoxeHue (BbIMUTAHUE)
KOMMJEKCHbIX Yucen

TTpumepsr:

1 z=4+2
z,==5+3i
z,+z,=(4-5)+(2+3)i=-1+5i

2 Z =3-5i
z,=2-Ti
z,—2,=3=-2)+(-5-(-7)i=1+2i
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TTpousseneHue u yactHoe
KOMMNJIEKCHBIX Yncen B
anrebpanyeckon popme.

TTpousseneHvem apyx YacTHbIM ABYX KOMMIEKCHBIX
KOMMJIEKCHbLIX Yuncen ymucen
zZ, =Xt )l zZ, =X+l
Zy =Xy + Yyl Zy =X, + Yl
Ha3bIBAETCA KOMMJEKCHOoe HA3bIBAETCS KOMNMEKCHoe
uymcno ymcno
: 2 _ X5 TN, N XD, .
z=22, =(X X, + V) H (Y, + X))l 2= =t
Zy Xy TV X, ),
®opMyJsia nonyyaetTca nyTem Ha npakTuke ncnonbsyroT
nepemHoXxeHus Agy4neHos! YMHOXEHUE YNCnTens u
£y 1)(xs + ) 3HaMeHaTenNs Ha Yncno,
(o + 310)(x, + i conpsaxerHoe
. —
3HameHaTenro! i)

(X, + y,1) (X, = ¥,i)




TTpou3sseaneHue n YacTHOEe KOMMIEeKCH
ymcen B anrebpanyeckomn opme.

TTpoussepneHue: YacTHoe:
21:1+2l lel-l—zl
z,=3+4i z,=1+1i
z,z, =(1+2i)-(3+4i) = 1+2i  (A+20)(1-i)
—1-342i-3+1-4i+2i-4i= I+i (I+)d-0)
— 44 6i+4i+82 =4+10i—8=  _1t2-i+2 3+
[+1 2
=—4+10i
’ z, 3.1
_ : — ==+
Z,Z, = 4 +10: z, 279




TTpousseneHue u yactHoe
KOMMNJIEKCHBIX Yncen B

TPUTOHOMETPUYECKOU POpMe.

TTpousseneHue yncen
z, =1;(cos@, +isin@,)
z, =1, (cos@, +ising,)
Haxoaum no cpopmyne

2,2, = 11, (COS(@; +@,) +isin(@; + ¢, ))
TTpy yMHOXeHun moaynu

nepeMHOXaroTCs, a
aprymMeHTbI CKNnaabIBaroTCs!

YacTHoe Ymcen
z, =1;(cos@, +isin@,)
z, =1,(cos@p, +ising,)
Haxoaum no qpopmyne

z, K ' si

— =-L(cos(p, —,)+isin(p, —,))

22 rz

TTpu AeneHun moaynu
AENATCa, G AprymeHTbl

BbIUUTArOTCA!



TTpou3sseaneHue n YacTHOEe KOMMIEeKCH
ymncen B TPUrOHOMETPUYECKOU popMe.

TTpoussepneHue: YacTHoe:

Z, = 3(005% +isin %) Z, = 3(cos% +isin %)

z, =5(cosm +isinm) z, =5(cosm +isinr)

z,z, =3- S(COS(E +m)+i sin(E + 1)) i —(cos(z —TT)+i sin(Z —1T))

3 3 z, 5 3 3
4 . 4rn z 2t 2t
z,z, =15(cos—+isin—) B —(cos(— =Y +isin(==2))
3 3 z, 3 3




TTpousseneHue u YactHoe
KOMMNMEKCHbIX Ynces B
noKasatenbHoOu opme.

: — 2
_ 1Py i~
2, =he z, =3e”’
z o =y ei((P1+(P2) 7
12— "172 — 6
: T
2 — " el(%_(/)z) Z _ 2 elg

Z, 5 z, 3




Bo3seneHme KomnnekcHbIX Ymcen B
cTeneHs.

HPGBMJ'IO YMHOXEHUA KOMMNJ1EKCHbIX YUCen
Nno3BOJ19E€T BO3BECTU YUCIO B N-CTENeEHb.

z" = 2R T 3 -

TTonyyum @opmyny Myaspa:
z" =r"(cosnp+isinne)
[na noxkasatenbHOW POPMbI UCMONb3YHOT POPMYITY:




Bo3seaeHue KomnsekCHbIX Yncen B
CTeneHo.
[l pumep.

Hatith  (1++/3i)°

3anuwem Yncno B TPUroHOMeTpUYeCcKkomu popme:

r=+1+3=2,
T
argz = arctg~3 =§,

z= 2(cos£ +isin E)
3 3

2 = (1++/3i)° =29(Cos9-%+isin9-%):

=2"(cos3r +sin3r)=2"-(-1)=-512.




N3sneyeHue kopHen U3
KOMMJIeKCHbIX Yncen B
TPUTOHOMETPUYECKOU POpMe.

OnpepeneHue.

KOPHZM n-N cTeneHU U3 KOMNJIEKCHOro Y1ucna z

HA3bIBAETCA KOMMJIEKCHOE YnNCIJ10 W,

o' =z
Y.U.OBJ'IZTBOPSIFOLIJ,CZ PC(BCHCTBYI
NZ=w
[aHHoe aericTBue BblNOSHAETCA HAL KOMMIEKCHbBI MU

YUCIIAMU B TPUrOHOMeTPUYECKOU ¢ opme.

, 2 . 2
Q/r(cosgo +isinQ) = K/;(cos P+ 2mk +is1n ¢ ﬂk)
n n
TTonyuyum N pasnuyHbLIX KOopHeu!




N3sneyeHue kopHen U3
KOMMJEeKCHBLIX Yncen.
[l pumep.

o 6
Hautu zZ ,ecrm z=-—]
B TpyUroHomeTpuyeckom popme YUCNO UMeeT BUA;

—l=cosmt+isinx

Mcnombayem popmyny: 6/ = cos T2k +2km Cigin T +2km

0 0
Havpem 6 BO3MOXHbIX KOpHeW, Nnpuaasas k nocrenosaresibHO
3HayeHus 0,1,2,3,4,5:

k=0,Z]=cos£+isin£:£+li k=1,22=cosz+zsmzzz
6 2
. 1 I S SN I
k=2, z]—coss—ﬂﬂsms—ﬂ —£+—i k—3,zl—cos?+zsm =T,
6 6 2 2

, 3r 3t .
= 1] k:4,zl—0037+zsm7:—z k=5, Zl_cosllﬂﬂsinllﬂ _‘/g_ll-
6 6 2 2




